



Siguranța cetățeanului în atenția Colegiului Prefectural al județului Prahova

Joi – 20 septembrie 2018, la ora 11, în sala de 200 de locuri de la sediul Palatului Administrativ, a avut loc ședința ordinară a Colegiului Prefectural al județului Prahova. Prin ordin al prefectului, trei dintre temele discutate cu această ocazie au fost referitoare la activitatea Inspectoratului Județean de Poliție, respectiv:

- ”*Problematica siguranței elevilor în unitățile de învățământ pre-universitar de pe raza județului Prahova, precum și în zona adiacentă acestora*”;
- ”*Gradul de victimizare prin accidente rutiere produse pe raza județului*”;
- ”*Creșterea siguranței cetățeanului*”;

toate fiind prezentate de șeful inspectoratului.

Astfel, cu privire la **siguranța elevilor**, concluzia fost aceea că fenomenul violenței juvenile manifestat în unitățile de învățământ preuniversitar situate pe raza județului Prahova a avut ca suport criminogen conflicte instantanee, fără forme specifice de organizare premeditată. Dintre concluziile desprinse, menționăm:

- intensificarea demersurilor poliției în asigurarea unui climat de siguranță în unitățile de învățământ, pentru a contribui la realizarea unui bun proces educativ;
- desfășurarea unei game diversificate de activități preventive de către polițiști în unitățile de învățământ preuniversitar în cadrul Programului Local de Prevenire a Delicvenței Juvenile și Victimizării Minorilor, pe tot parcursul anului școlar efectuând activități informativ-preventive în zona unităților de învățământ preuniversitar;
- asigurarea unui climat optim prin prezența lucrătorilor de ordine publică și rutieră din cadrul Inspectoratului Județean de Poliție Prahova, precum și a lucrătorilor jandarmi din cadrul Inspectoratului Județean de Jandarmi Prahova, la intrarea și la ieșirea elevilor de la cursuri, fapt care a condus la producerea a numai 5 fapte penale în zona adiacentă unităților de învățământ;
- implicarea mass-media în prezentarea și promovarea bunelor practici referitoare la activitățile informativ-preventive derulate în unitățile de învățământ preuniversitar.

În ceea ce privește **gradul de victimizare prin accidente rutiere**, a fost precizat faptul că, în perioada analizată, s-a urmărit optimizarea modului de organizare

a activităților de impunere a legii pentru combaterea principalelor cauze generatoare de accidente, în zonele și intervalele orare cu risc rutier crescut, precum și fluidizarea traficului rutier spre zonele turistice în zilele de week-end și în perioada sărbătorilor.

Din analiza situației operative înregistrată în perioada 01.01-31.08.2018, comparativ cu cea similară a anului precedent, a rezultat că pe raza județului Prahova s-au produs 239 de accidente rutiere grave (+41), soldate cu 42 de persoane decedate (+6) și 221 rănite grav (+31).

În principal, evoluția problematicii siguranței rutiere în perioada analizată a fost influențată de: lipsa extinderii și modernizării corespunzătoare a rețelei de drumuri (ex. DN 1 – E60); parcul auto și numărul posesorilor de permise de conducere aflate în continuă creștere și numărul mare de posturi vacante în structura rutieră.

Referitor la cea de-a treia temă prezentată, caracteristica principală a primelor 8 luni ale anului 2018, comparativ cu aceeași perioadă a anului 2017, o constituie **creșterea gradului de siguranță publică**, luând în considerare scăderea cu 6% a infraționalității sesizate.

În acest context, a fost evidențiat faptul că 2018 este al optulea an consecutiv în care scade infraționalitatea stradală. Se observă, comparativ cu aceeași perioadă a anului 2017, o reducere cu 9,51%, ceea ce denotă creșterea continuă a gradului de siguranță a prahovenilor.

În perioada de referință, criminalitatea stradală a reprezentat **3,51%** din numărul sesizărilor înregistrate la nivelul județului, iar din totalul criminalității stradale, **7%** au fost prinderi în flagrant.

De asemenea, și infrațiunile sesizate în mediul rural sunt în scădere cu 6,44% față de 2017.

Compartimentul de relații publice